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Κατάταξη των 
χωρών που εξάγουν 
το περισσότερο 
καλαμπόκι ετησίως
Οι Ηνωμένες Πολιτείες ήταν ο 
μεγαλύτερος εξαγωγέας καλαμποκιού 
στον κόσμο το 2020, ακολουθούμενες από 
τη Βραζιλία, την Αργεντινή, την Ουκρανία 
και τη Σερβία.

Οι Ηνωμένες Πολιτείες εξήγαγαν σχεδόν 68 
εκατομμύρια μετρικούς τόνους καλαμποκιού το 2020, 
αντιπροσωπεύοντας περίπου το 36% των παγκόσμιων 
εξαγωγών.

Οι Ηνωμένες Πολιτείες, η Βραζιλία, η Αργεντινή και 
η Ουκρανία αντιπροσώπευαν σχεδόν το 88% των 
παγκόσμιων εξαγωγών καλαμποκιού το 2020.
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Nissan: Παραγωγή, 
πωλήσεις και 
εξαγωγές για τον 
Απρίλιο του 2022
Η Nissan Motor Co., Ltd. ανακοίνωσε 
σήμερα τα στοιχεία παραγωγής, 
πωλήσεων και εξαγωγών για τον Απρίλιο 
του 2022.

1. Παραγωγή
Η παγκόσμια παραγωγή μειώθηκε κατά 26,5% σε σχέση 
με το προηγούμενο έτος.

• Η παραγωγή εντός και εκτός Ιαπωνίας μειώθηκε 
κατά 43,7% και 22,4% αντίστοιχα σε σχέση με το 
προηγούμενο έτος.

2. Πωλήσεις
Οι παγκόσμιες πωλήσεις μειώθηκαν κατά 29,1% σε 
σχέση με το προηγούμενο έτος.

• Οι πωλήσεις συμπεριλαμβανομένων των μίνι 
οχημάτων στην Ιαπωνία μειώθηκαν κατά 1,2%.

• Οι πωλήσεις εγγεγραμμένων οχημάτων στην Ιαπωνία 
ξεπέρασαν τα αποτελέσματα του προηγούμενου έτους 
κατά 10,6%.

• Οι πωλήσεις μίνι οχημάτων στην Ιαπωνία μειώθηκαν 
κατά 16,1%.

• Οι πωλήσεις εκτός Ιαπωνίας μειώθηκαν κατά 31,5% σε 
σχέση με το προηγούμενο έτος.

3. Εξαγωγές από Ιαπωνία
Οι εξαγωγές από την Ιαπωνία μειώθηκαν κατά 48,2% σε 
σύγκριση με το προηγούμενο έτος.
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Η απαγόρευση των εξαγωγών σιταριού 
της Ινδίας έχει στερήσει στους αγρότες 
και τους εμπόρους της χώρας την 
ευκαιρία να κερδίσουν χρήματα από την 
πώληση σιταριού στην παγκόσμια αγορά, 
η οποία αυτή τη στιγμή αντιμετωπίζει 
ελλείψεις του βασικού προϊόντος ως 
αποτέλεσμα του πολέμου της Ρωσίας 
στην Ουκρανία, λένε οι αναλυτές.

Η Ινδία παρήγαγε  περίπου  107,9 εκατομμύρια τόνους 
σιτηρών το 2020-2021, δεύτερη μόνο μετά την Κίνα 
με 134,3 εκατομμύρια τόνους. 
Η Ρωσία ήρθε στην τρίτη θέση με 85,4 εκατομμύρια 
τόνους.

Οι νέοι αγροτικοί νόμοι της Ινδίας 
βασίζονται στις απαιτήσεις του ΠΟΕ

Οι ελπίδες των αγροτών  αυξήθηκαν όταν 
η  κυβέρνηση  ανακοίνωσε  στις 12 Μαΐου σχέδια για 
εξαγωγή 10 εκατομμυρίων τόνων σιταριού κατά την 
περίοδο 2022-2023 και εντόπισε μεταξύ των πιθανών 
αγοραστών την Αλγερία, την Αίγυπτο, την Ινδονησία, τον 
Λίβανο, το Μαρόκο, τις Φιλιππίνες, την Ταϊλάνδη, την 
Τυνησία, την Τουρκία και το Βιετνάμ.

Αλλά δύο ημέρες αργότερα, το τμήμα εμπορίου υπό 
το Υπουργείο Εμπορίου και Βιομηχανίας έκανε μια 
στροφή εκδίδοντας μια  ειδοποίηση  που περιόριζε τις 
εξαγωγές σιταριού εκτός από κυβερνητικά κανάλια και 
όπου ιδιώτες  έμποροι  είχαν ήδη συνάψει εξαγωγικές 
συμφωνίες.

«Η αύξηση των προσδοκιών για την αποκατάσταση του 
παγκόσμιου ελλείμματος εφοδιασμού και στη συνέχεια 
η αναδρομή δημιουργεί πραγματικό πρόβλημα», δήλωσε 
ο Biswajit Dhar, καθηγητής και επικεφαλής του Κέντρου 
Μελετών του ΠΟΕ στο Νέο Δελχί. «Τα εμπορικά κανάλια 
αναζητούν αξιόπιστους προμηθευτές για βάσιμους 
λόγους και η αξιοπιστία της Ινδίας θα δεχόταν επομένως 
πλήγμα – ως αποτέλεσμα θα μπορούσαν να επηρεαστούν 
οι μελλοντικές εξαγωγές».

Αυτό που στην πραγματικότητα κοιτάμε 
είναι μια αποτυχία πολιτικής. Οι αγρότες 
και οι έμποροι χρειάζονται ένα προβλέψιμο 
περιβάλλον πολιτικής.

Kavitha Kuruganti, πρόεδρος, Alliance for 
Sustainable and Holistic Agriculture

Κατά τη διάρκεια συνέντευξης Τύπου στις 14 Μαΐου, 
ο υπουργός Εμπορίου BVR Subrahmanyam εξήγησε 
ότι οι περιορισμοί στις εξαγωγές θα βοηθούσαν την 

Η απαγόρευση εξαγωγών σιταριού στην 
Ινδία παραμένει παρά την πίεση της G7
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εγχώρια επισιτιστική ασφάλεια, καθώς και τις γειτονικές 
και  ευάλωτες  χώρες. Το Αφγανιστάν, το Μπαγκλαντές 
και η Σρι Λάνκα είναι μεταξύ των γειτονικών χωρών που 
λαμβάνουν σιτάρι από την Ινδία.

Ο Subrahmanyam είπε ότι οι περιορισμοί θα μπορούσαν 
να αρθούν «αν η παγκόσμια προσφορά και ζήτηση είναι η 
ίδια και μόλις συμβεί ψύξη (των τιμών)».

Η απαγόρευση των εξαγωγών σιταριού από την 
Ινδία προκάλεσε κριτική από τις χώρες της Ομάδας 
των Επτά (G7) με τον Γερμανό υπουργό Τροφίμων 
και  Γεωργίας  Cem Özdemir να λέει σε συνέντευξη 
Τύπου στη Στουτγάρδη στις 20 Μαΐου ότι εάν οι χώρες 
αρχίσουν να επιβάλλουν περιορισμούς στις εξαγωγές θα 
μπορούσε μόνο να επιδεινώσει τις ελλείψεις.

Ενώ το μεγαλύτερο μέρος της παραγωγής σιταριού της 
Ινδίας καταναλώνεται τοπικά, η χώρα έχει αυξανόμενη 
παρουσία στις παγκόσμιες αγορές. Το οικονομικό έτος 
2021-2022 η Ινδία εξήγαγε 7,85 εκατομμύρια τόνους 
σιτηρών, που ήταν περισσότερο από τέσσερις φορές 
μεγαλύτεροι από τους 2,1 εκατομμύρια τόνους που 
εξήχθησαν το προηγούμενο οικονομικό έτος.

Ο Dhar είπε ότι ήταν ενδιαφέρον το γεγονός ότι η 
Κίνα  υπερασπίστηκε  την κίνηση της Ινδίας να ελέγξει 
τις εξαγωγές σιταριού. «Το να κατηγορείς την Ινδία 
δεν θα λύσει το  πρόβλημα των τροφίμων  , αν και δεν 
υπάρχει αμφιβολία ότι η κίνηση της Ινδίας να σταματήσει 
τις εξαγωγές σιταριού της μπορεί να αυξήσει λίγο 

τις τιμές του σιταριού», ανέφερε  η Global Times , η 
ελεγχόμενη από την κινεζική κυβέρνηση πύλη στις 15 
Μαΐου. «Γιατί οι ίδιες οι χώρες της G7 δεν θα κινηθούν 
για να σταθεροποιήσουν την προσφορά στην αγορά 
τροφίμων αυξάνοντας τις εξαγωγές τους;»

Υπήρχαν και άλλοι επιτακτικοί λόγοι που ώθησαν την 
κυβέρνηση να περιορίσει τις εξαγωγές σιταριού. «Οι 
ιδιώτες έμποροι, διαισθανόμενοι την άνοδο των 
παγκόσμιων τιμών του σιταριού, ξαφνικά αγόραζαν 
μετοχές με επιτόκια υψηλότερα από την ελάχιστη τιμή 
στήριξης της κυβέρνησης», δήλωσε ο Devinder Sharma, 
αναλυτής τροφίμων και πολιτικής και ιδρυτικό μέλος 
της Kisan Ekta Morcha, μιας οργάνωσης-ομπρέλα για 
περισσότερα από 65 ομάδες αγροτών.

Ο Σάρμα είπε ότι η προηγούμενη εμπειρία είχε 
δείξει ότι το να επιτρέπεται το ελεύθερο εμπόριο 
βοηθά τους εμπόρους και όχι τους αγρότες ή τους 
καταναλωτές. «Υπήρξαν στιγμές που οι έμποροι 
σκούπιζαν τόσο πολύ σιτηρά που η κυβέρνηση έπρεπε 
να εισάγει σιτάρι σε διπλάσια τιμή από την τιμή που είχε 
εξαγόταν μήνες νωρίτερα».

Είπε ο Νταρ: «Δεδομένης της φύσης των αγροτικών 
αγορών της Ινδίας και του ασφυξίας των εμπόρων, είναι 
απίθανο οι εξαγωγές να είχαν ωφελήσει άμεσα τους 
αγρότες. Εάν οι αγρότες δεν είναι πιο οργανωμένοι και 
δεν αναπτύξουν καλύτερη διαπραγματευτική δύναμη, 
θα είχαν δυσκολίες να επωφεληθούν από τις ευνοϊκές 
συνθήκες στη διεθνή αγορά».
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Ο κύριος κυβερνητικός περιορισμός είναι ότι έχει 
δεσμευτεί να παρέχει σε περίπου 800 εκατομμύρια 
Ινδούς υψηλά  επιδοτούμενα δημητριακά τρόφιμα  βάσει 
του νόμου για την εθνική επισιτιστική ασφάλεια. 

Κάθε δικαιούχος δικαιούται πέντε κιλά σιτηρών το μήνα 
με 3 ρουπίες (0,039 $ ΗΠΑ) ανά κιλό για το ρύζι και 2 
ρουπίες (0,013 $ ΗΠΑ) ανά κιλό για το σιτάρι.

Η Sharma είπε ότι είναι σημαντικό για την κυβέρνηση 
να διατηρήσει μεγάλα αποθέματα ασφαλείας ή δημόσια 
αποθέματα έναντι απρόβλεπτων γεγονότων όπως 
οι αποτυχίες των μουσώνων ή τα πρόσφατα κύματα 
καύσωνα που επηρέασαν τη συγκομιδή. «Κατά τη 
διάρκεια της πανδημίας, η Ινδία μπορούσε να διανείμει 
επιδοτούμενα σιτηρά μόνο επειδή οι συγκομιδές 
προφυλακτήρων τα τελευταία πέντε χρόνια επέτρεψαν 
τη δημιουργία 50 εκατομμυρίων τόνων πλεονάζοντος 
αποθέματος».

«Αυτό που στην πραγματικότητα κοιτάμε είναι η 
αποτυχία της  πολιτικής  που προκύπτει από την έλλειψη 
αξιόπιστων  συστημάτων δεδομένων  με διαφορετικά 
υπουργεία να μην μπορούν να συντονιστούν μεταξύ 
τους», δήλωσε η Kavitha Kuruganti, επικεφαλής της 
Συμμαχίας για την Αειφόρο και Ολιστική Γεωργία, ενός 

εθνικού δικτύου που προωθεί τους αγρότες. δικαιώματα 
και επισιτιστική ασφάλεια.

«Οι αγρότες και οι έμποροι χρειάζονται ένα προβλέψιμο 
περιβάλλον πολιτικής. Επίσης, δεν θα πρέπει να 
υπάρξουν ενδιάμεσες αλλαγές στις πολιτικές εξαγωγών-
εισαγωγών μεταξύ της περιόδου σποράς και της 
εμπορίας», δήλωσε ο Kuruganti.

«Αυτή τη στιγμή, η κυβέρνηση θα μπορούσε να προσφέρει 
ένα μπόνους πάνω από την ελάχιστη τιμή στήριξης», 
είπε. «Με αυτόν τον τρόπο, μπορούν να εξασφαλιστούν 
αρκετά αποθέματα για τους φτωχούς καταναλωτές, 
χωρίς να τιμωρούνται οι αγρότες που περίμεναν 
υψηλότερες τιμές από τις εξαγωγές αλλά έχασαν 
χάρη στην ad-hoc λήψη αποφάσεων και τις πολιτικές 
σαγιονάρες».

Μια μεγάλη ανατροπή πολιτικής συνέβη όταν η 
κυβέρνηση αναγκάστηκε από απεργούς αγρότες 
να καταργήσει τον Νοέμβριο του 2021 νόμους που 
αποσκοπούσαν στην απελευθέρωση των ελέγχων στην 
εμπορία αγροτικών προϊόντων και στην κατάργηση της 
ελάχιστης τιμής στήριξης για τα εμπορεύματα που είχαν 
γίνει δημοσιονομικό βάρος.



7

Export News

Οι εξαγωγές χάλυβα 
συνεχίζουν την 
πτωτική τάση, 
με πτώση 22% 
τον Απρίλιο
Παγκόσμια ύφεση, επιβράδυνση στις 
παραγγελίες, ανταγωνιστικές τιμές 
βασικοί λόγοι για την πτώση

Μετά από μια ανοδική πορεία το FY22, οι εξαγωγές 
χάλυβα από την Ινδία παρουσιάζουν πλέον έντονη 
πτώση, λόγω των παγκόσμιων υφεσιακών πιέσεων, των 
βραδύτερων παραγγελιών από βασικές αγορές και της 
ανταγωνιστικής τιμολόγησης. Οι εξαγωγές μειώθηκαν 
22 τοις εκατό σε ετήσια βάση τον Απρίλιο και για 
δεύτερο μήνα από τον Μάρτιο, όταν οι εξαγωγές τελικού 
χάλυβα μειώθηκαν κατά 8 τοις εκατό σε ετήσια βάση.

Η Ινδία εξήγαγε 743.000 τόνους τελικού χάλυβα τον 
περασμένο μήνα σε σύγκριση με 952.000 τόνους την 
προηγούμενη περίοδο. Το FY22, οι εξαγωγές αυξήθηκαν 
κατά 25% σε ετήσια βάση σε 13,5 εκατομμύρια τόνους 
(mt). Υπήρξε μείωση 12 έως 42 τοις εκατό στις 
παραγγελίες τον περασμένο μήνα από χώρες όπως η 
Τουρκία, το Βέλγιο και το Νεπάλ, σύμφωνα με στοιχεία 
του Υπουργείου Χάλυβα, στα οποία έχει πρόσβαση η Busi-
nessLine. Ωστόσο, η τιμή που ελέγχεται από τα ινδικά 
ελαιοτριβεία αυξήθηκε γύρω στο 27% σε ετήσια βάση.

Επιβράδυνση σε βασικές αγορές

Τον Απρίλιο, οι εξαγωγές προς το Βέλγιο μειώθηκαν κατά 
42% σε ετήσια βάση στους 76.900 τόνους. Ακολουθεί η 
Τουρκία, με πτώση 18%, στους 87.400 τόνους. Το Νεπάλ 
σημείωσε πτώση σχεδόν 12% στους 46.700 τόνους. Σε 
άλλες μεγάλες γεωγραφικές περιοχές μαζί, τα ινδικά 
ελαιοτριβεία παρουσίασαν πτώση 29 τοις εκατό στους 
334.000 τόνους, δείχνουν τα στοιχεία.

Η Ιταλία ήταν ο κορυφαίος εξαγωγικός προορισμός τον 
Απρίλιο, με περίπου 130.500 τόνους, αύξηση 3,7%. ενώ το 
Βιετνάμ — ο μεγαλύτερος αγοραστής χάλυβα της Ινδίας 
το 22ο έτος — ήταν η τέταρτη μεγαλύτερη αγορά με 
67.000 τόνους.

Οι ινδικές προσφορές στην αγορά του Βιετνάμ έχουν 
επιβραδυνθεί εδώ και δύο μήνες καθώς οι τιμές στην 
περιοχή ήταν χαμηλότερες, λένε οι ιδιοκτήτες μύλου. 
«Υπάρχει κάποια επιβράδυνση στο Βιετνάμ, στην 
Τουρκία. Οι τιμές του χάλυβα και η ζήτηση στο Βιετνάμ 
μειώνονται εξαιτίας των οποίων οι παραγγελίες 
εξαγωγών συνεχίζουν να είναι αργές. Καθώς η Κίνα 
ανοίγει, ελπίζουμε ότι οι παραγγελίες θα βελτιωθούν», 
είπε μια εμπορική πηγή.

Επιπλέον, η ζήτηση χάλυβα επιβραδύνθηκε και 
στην Ευρώπη τον περασμένο μήνα, και φθηνότερες 
προσφορές από επιλεγμένες γεωγραφικές περιοχές 
στάθμισαν τις ινδικές εξαγωγές.

Κατηγορίες προϊόντων

Συνήθως, οι εξαγωγές τελικού χάλυβα της Ινδίας 
περιλαμβάνουν πλατέα και μη επίπεδα προϊόντα μαζί με 
κράματα και μη κράματα.

Σύμφωνα με τα στοιχεία, το 80% των εξαγωγών ήταν 
πλατέα προϊόντα, τα οποία μειώθηκαν κατά 18% σε 
ετήσια βάση τον Απρίλιο, σε 594.000 τόνους. Οι εξαγωγές 
κραμάτων, επίσης, μειώθηκαν 8 τοις εκατό στους 69.200 
τόνους. Μεταξύ των πλατέων προϊόντων, οι εξαγωγές 
ρόλων/ταινιών θερμής έλασης μειώθηκαν πάνω από 14 
τοις εκατό, ενώ οι εξαγωγές γαλβανισμένων λαμαρινών 
και ρόλων μειώθηκαν πάνω από 20 τοις εκατό.

Η παραγωγή τελικού χάλυβα αυξήθηκε κατά περίπου 1 
τοις εκατό σε ετήσια βάση σε 9,38 εκατ. τόνους ενώ η 
κατανάλωση αυξήθηκε κατά 1 τοις εκατό σε πάνω από 9 
εκατ. τόνους.
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Σε μια συνάντηση με Πορτογάλους 
επιχειρηματίες στην  έκθεση του Ανόβερου,
ο Costa τόνισε ότι η επιλογή της Πορτογαλίας
ως χώρας εταίρου για την έκθεση είναι μια 
«τεράστια ευκαιρία» για τις πορτογαλικές 
εταιρείες, καθώς είναι «η μεγαλύτερη 
έκθεση στον κόσμο για όσους παράγουν ή 
παρέχουν υπηρεσίες σε η βιομηχανία.

«Για τη χώρα, είναι επίσης υψίστης σημασίας γιατί όλοι 
έχουμε έναν στόχο, ο οποίος είναι, αυτή τη δεκαετία, 
να διασφαλίσουμε ότι οι εξαγωγές θα υπερβαίνουν 
το 50% του ακαθάριστου εγχώριου προϊόντος μας, και 
αυτό μπορεί να γίνει μόνο με όλο και περισσότερους 
υψηλότερης προστιθέμενης αξίας υπηρεσίες και αγαθά», 
τόνισε ο πρωθυπουργός.

Ο Κόστα επανέλαβε ότι η παρουσία πορτογαλικών 
εταιρειών στην έκθεση του Αννόβερου «είναι ουσιαστική 
γιατί θα μοχλεύσει την αύξηση και την ανάπτυξη» των 
πορτογαλικών εξαγωγών. Ο Κόστα είπε ότι ήταν «με 
μεγάλη υπερηφάνεια» που βρέθηκε στο Ανόβερο για τα 
εγκαίνια «της μεγαλύτερης βιομηχανικής έκθεσης που 
υπάρχει σε παγκόσμια κλίμακα» και τόνισε ότι η επιλογή 

της Πορτογαλίας οφείλεται στην «αριστεία των αγαθών και 
των υπηρεσιών» που Οι πορτογαλικές εταιρείες παράγουν.

Ο Πορτογάλος πρωθυπουργός είπε επίσης ότι 
η Πορτογαλία «παράγει ουσιαστικά υπηρεσίες», 
υπενθυμίζοντας ότι το 70% των πορτογαλικών εξαγωγών 
είναι αγαθά και το υπόλοιπο 30% είναι υπηρεσίες, 
προσθέτοντας ότι ο πρώτος εξαγωγικός τομέας είναι η 
μεταλλομηχανική.

Με το σλόγκαν «Η Πορτογαλία έχει νόημα», η Hanover 
Messe’22 – που θεωρείται η μεγαλύτερη βιομηχανική 
έκθεση στον κόσμο, επέλεξε την Πορτογαλία ως χώρα 
εταίρο της για τη φετινή έκδοση. Σύμφωνα με το 
γραφείο του πρωθυπουργού, 109 πορτογαλικές εταιρείες 
θα συμμετάσχουν στην έκθεση, αναπτύσσοντας 
«δραστηριότητες σε μηχανολογικές λύσεις, ενεργειακές 
λύσεις και ψηφιακά οικοσυστήματα».

Στο περιθώριο της έκθεσης στο Ανόβερο, ο Κόστα 
δείπνησε με τον Γερμανό καγκελάριο Όλαφ Σολτς. Το 
πρωί της Δευτέρας, ο πρωθυπουργός και η γερμανίδα 
καγκελάριος θα επισκεφθούν τα εθνικά περίπτερα 
στην έκθεση προτού ταξιδέψουν στις Βρυξέλλες για να 
συμμετάσχουν στη σύνοδο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου.

Η κυβέρνηση της Πορτογαλίας θέλει 
οι εξαγωγές να αποτελούν πάνω από 
το ήμισυ του ΑΕΠ έως το 2030
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Οι Ταλιμπάν 
του Αφγανιστάν 
ενισχύουν τις 
εξαγωγές άνθρακα 
για να ενισχύσουν 
τον τοπικό 
προϋπολογισμό
Οι Αφγανοί Ταλιμπάν ενισχύουν τις 
εξαγωγές άνθρακα στο Πακιστάν και 
έχουν αυξήσει τους δασμούς στις 
πωλήσεις, δήλωσαν αξιωματούχοι, καθώς 
ο όμιλος στοχεύει να δημιουργήσει 
περισσότερα έσοδα από τον εξορυκτικό 
του τομέα, ελλείψει άμεσης ξένης 
χρηματοδότησης.

Η κίνηση έρχεται με τις παγκόσμιες τιμές του άνθρακα 
κοντά σε υψηλά ρεκόρ, αφού ο κορυφαίος εξαγωγέας 
Ινδονησίας επέβαλε απαγόρευση σοκ στις εξαγωγές 
νωρίτερα το 2022 και στη συνέχεια η Ρωσία εισέβαλε 
στην Ουκρανία, ωθώντας τις τιμές περαιτέρω.

Καμία χώρα δεν έχει αναγνωρίσει επίσημα την 
κυβέρνηση των Ταλιμπάν, κάτι που σημαίνει ότι η 
διεθνής οικονομική βοήθεια έχει στερέψει ακόμη και 
όταν η χώρα αντιμετωπίζει μια ανθρωπιστική και 
οικονομική κρίση.

Το σκληροπυρηνικό ισλαμιστικό κίνημα τώρα 
χρησιμοποιεί τους φυσικούς πόρους του για να 
επιβιώσει. Το στεριανό Αφγανιστάν έχει μεγάλα 
κοιτάσματα ορυκτών και ορυκτών καυσίμων, τα 
περισσότερα από αυτά αναξιοποίητα.

«Οι εξαγωγές άνθρακα έχουν αυξηθεί επειδή έχουμε 
ανοίξει το δρόμο για τους εμπόρους», δήλωσε ο 
εκπρόσωπος του υπουργείου Οικονομικών Ahmad Wali 
Haqmal.

Είπε ότι οι αξιωματούχοι είχαν εισπράξει περίπου 3 
δισεκατομμύρια Αφγανοί (33,80 εκατομμύρια δολάρια) 
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σε τελωνειακά έσοδα από εξαγωγές άνθρακα αξίας άνω 
των 16 δισεκατομμυρίων Αφγανών τους τελευταίους έξι 
μήνες.

Εκτός από τις υψηλότερες πωλήσεις, ο φόρος στις 
εξαγωγές άνθρακα αυξήθηκε την περασμένη εβδομάδα 
στο 30% από 20%, σύμφωνα με επίσημη επιστολή 
που είδε το Reuters, το περιεχόμενο της οποίας 
επιβεβαιώθηκε από τον Haqmal.

Οι Ταλιμπάν ανακοίνωσαν τον πρώτο ετήσιο 
προϋπολογισμό τους νωρίτερα αυτό το μήνα, λέγοντας 
ότι θα εξαρτώνται αποκλειστικά από τα τοπικά έσοδα – 
ένα μεγάλο έργο για μια χώρα που εξαρτάται από ξένη 
βοήθεια τις τελευταίες δύο δεκαετίες.

Ο Χακμάλ είπε ότι οι εξαγωγές και τα έσοδα ήταν πολύ 
υψηλότερα από την προηγούμενη κυβέρνηση, η οποία 
ανατράπηκε καθώς οι Ταλιμπάν ανέβηκαν στην εξουσία 
μετά την αποχώρηση των ξένων δυνάμεων υπό την 
ηγεσία των ΗΠΑ από το Αφγανιστάν πέρυσι.

Ο Khan Jan Alokozi, αξιωματούχος στο Εμπορικό και 
Επενδυτικό Επιμελητήριο του Αφγανιστάν (ACCI) είπε 
στο Reuters ότι πιστεύει ότι τα έσοδα έχουν επίσης 
αυξηθεί επειδή οι Ταλιμπάν είχαν εξαλείψει κάποια 
διαφθορά.

Ενώ το καθεστώς σχεδιάζει να αναθέσει συμβάσεις 
εξόρυξης για πολύτιμα ορυκτά, ο άνθρακας πληρώνει 
ήδη μερίσματα.

Τέσσερις τοπικές εταιρείες παράγουν άνθρακα, ως επί 
το πλείστον σε βόρειες επαρχίες, ενώ το Πακιστάν έχει 
αυξήσει τις εισαγωγές άνθρακα από το Αφγανιστάν, 
δήλωσε στο Reuters ο μουφτής Esmatullah Burhan, 

αναπληρωτής υπουργός ορυχείων και πετρελαίου.

Η εισαγωγή άνθρακα από το Αφγανιστάν θα μπορούσε 
να βοηθήσει το Πακιστάν να μειώσει το κόστος και την 
εξάρτηση από τις προμήθειες από τη Νότια Αφρική, 
η οποία αντιμετωπίζει υλικοτεχνικές προκλήσεις 
δεδομένης της υψηλότερης ζήτησης για καύσιμα από 
την Ευρώπη.

Το υπουργείο Εμπορίου του Πακιστάν δεν απάντησε σε 
αίτημα του Reuters για σχολιασμό.

Η Νότια Αφρική παρέχει επί του παρόντος σχεδόν τα 
τρία τέταρτα των αναγκών άνθρακα του Πακιστάν, 
κυρίως για τη νεοσύστατη βιομηχανία τσιμέντου της 
χώρας.
Ένας Πακιστανός αξιωματούχος, μιλώντας υπό τον 
όρο της ανωνυμίας, είπε ότι το Πακιστάν αύξησε τις 
εισαγωγές άνθρακα από το Αφγανιστάν και θα μπορούσε 
να εισάγει έως και 500.000 τόνους το μήνα.

Ο αξιωματούχος είπε ότι λόγω της μείωσης των 
συναλλαγματικών αποθεμάτων της χώρας και των 
υψηλότερων διεθνών τιμών στον απόηχο του πολέμου 
στην Ουκρανία, το Πακιστάν δεν αγοράζει τόσο πολύ 
υγροποιημένο φυσικό αέριο (LNG) στην αγορά spot.

Ο μηχανικός Asif Khan, Πακιστανός έμπορος άνθρακα 
που εισάγει άνθρακα από το Αφγανιστάν, είπε ότι η 
επιχείρηση πηγαίνει καλά, αλλά οι Αφγανοί έμποροι 
αύξησαν τις τιμές του άνθρακα όταν οι Ταλιμπάν 
αύξησαν τους φόρους.

Πηγή: Reuters
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Οι Ηνωμένες Πολιτείες παρέμειναν πολύ 
και πάνω από τον υπόλοιπο κόσμο ως ο 
κορυφαίος εξαγωγέας όπλων στον κόσμο, 
με τη Ρωσία να είναι δεύτερη, σύμφωνα 
με κορυφαία ερευνητική ομάδα.

Το Διεθνές Ινστιτούτο Ερευνών για την Ειρήνη της 
Στοκχόλμης (SIPRI) ανέφερε σε έκθεση της 11ης 
Μαρτίου ότι το χάσμα μεταξύ των Ηνωμένων Πολιτειών 
και του υπόλοιπου κόσμου διευρύνθηκε περαιτέρω την 
πιο πρόσφατη πενταετία 2014-18, με τις αμερικανικές 
εξαγωγές να αυξάνονται στο 36%. του παγκόσμιου 
συνόλου από 30 τοις εκατό την προηγούμενη περίοδο.

«Οι ΗΠΑ έχουν εδραιώσει περαιτέρω τη θέση τους ως 
ο κορυφαίος προμηθευτής όπλων στον κόσμο», δήλωσε 

ο Aude Fleurant, διευθυντής του προγράμματος SIPRI 
Arms and Military Expenditure Program.

«Εξήγαγε όπλα σε τουλάχιστον 98 χώρες τα τελευταία 
πέντε χρόνια· αυτές οι παραδόσεις περιελάμβαναν συχνά 
προηγμένα όπλα όπως μαχητικά αεροσκάφη, πυραύλους 
κρουζ μικρής εμβέλειας και βαλλιστικούς πυραύλους και 
μεγάλο αριθμό κατευθυνόμενων βομβών».

Η έκθεση τόνισε το διευρυνόμενο χάσμα μεταξύ 
Ουάσιγκτον και Μόσχας στις εξαγωγές όπλων.

«Οι αμερικανικές εξαγωγές μεγάλων όπλων ήταν 75 τοις 
εκατό υψηλότερες από αυτές της Ρωσίας την περίοδο 
2014-18, ενώ ήταν μόνο 12 τοις εκατό υψηλότερες το 
2009-13», ανέφερε το SIPRI στην έκθεσή του για τις 
παγκόσμιες μεταφορές όπλων.

Οι ΗΠΑ παραμένουν ο κορυφαίος εξαγωγέας 
όπλων στον κόσμο, με τη Ρωσία να βρίσκεται 
σε δεύτερη μοίρα
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«Περισσότερο από το ήμισυ (52 τοις εκατό) των 
εξαγωγών όπλων των ΗΠΑ πήγε στη Μέση Ανατολή το 
2014-18», προστίθεται.

Το SIPRI είπε ότι οι εξαγωγές όπλων της Ρωσίας 
μειώθηκαν κατά 17% την περίοδο 2014-18, με τη μείωση 
των εισαγωγών όπλων από την Ινδία και τη Βενεζουέλα 
να είναι οι κύριοι παράγοντες της μείωσης.

Η έκθεση ανέφερε ότι η Γαλλία (6,8 τοις εκατό του 
παγκόσμιου συνόλου) ήταν ο τρίτος υψηλότερος 
εξαγωγέας όπλων, ακολουθούμενη από τη Γερμανία 
(6,4 τοις εκατό) και την Κίνα (5,2 τοις εκατό). Οι πέντε 
πρώτες χώρες αντιπροσώπευαν το 75% του παγκόσμιου 
συνόλου, ανέφερε η έκθεση.

Το συνδυασμένο σύνολο των εθνών της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης έφτασε στο 27 τοις εκατό του παγκόσμιου 
αριθμού.

Μεταξύ των εισαγωγέων όπλων, η Σαουδική Αραβία 
ήταν η πρώτη, με 12 τοις εκατό του παγκόσμιου συνόλου, 
από 4,3 τοις εκατό την προηγούμενη πενταετία. Οι 
συνολικές εισαγωγές της αυξήθηκαν 192 τοις εκατό την 
πιο πρόσφατη περίοδο.

«Οι εισαγωγές όπλων από ορισμένα αραβικά κράτη 
του Κόλπου αυξήθηκαν απότομα [κατά τη διάρκεια της 
περιόδου]», ανέφερε η έκθεση.

«Μεταξύ των βασικών λόγων πίσω από αυτές τις 
αυξήσεις ήταν η αμοιβαία δυσπιστία μεταξύ του Ιράν 
από τη μια πλευρά και της Σαουδικής Αραβίας και των 
Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων από την άλλη».

Ανέφερε επίσης τη σύγκρουση στην Υεμένη, που 
θεωρείται από πολλούς ως ένας πόλεμος αντιπροσώπων 
μεταξύ του Ιράν και της Σαουδικής Αραβίας, και τις 
εχθροπραξίες μεταξύ ενός αραβικού συνασπισμού υπό 
τη Σαουδική Αραβία εναντίον του μικρού κράτους του 
Κόλπου, Κατάρ.

Το Πακιστάν ήταν ο 11ος κορυφαίος εισαγωγέας 
με 2,7 τοις εκατό του παγκόσμιου συνόλου, αλλά 
αντιπροσώπευε απότομη πτώση από 4,8 τοις εκατό 
προηγουμένως. Οι κύριοι προμηθευτές της ήταν η Κίνα 
(70%), οι Ηνωμένες Πολιτείες (8,9%) και η Ρωσία (6%).

Η αντίπαλός της Ινδία ήταν ο δεύτερος μεγαλύτερος 
εισαγωγέας, με τη Ρωσία (58 τοις εκατό), το Ισραήλ (15 
τοις εκατό) και τις Ηνωμένες Πολιτείες (12 τοις εκατό) 
τους κορυφαίους προμηθευτές.

Σε έκθεση που δημοσιεύθηκε τον Δεκέμβριο του 2018, 
η SIPRI είπε ότι οι εξαγωγές όπλων από αμερικανικές 
εταιρείες το 2017 ανήλθαν σε 222,6 δισεκατομμύρια 
δολάρια, ενώ η Ρωσία είχε 37,7 δισεκατομμύρια δολάρια 
σε εξαγωγές όπλων για αυτό το έτος.
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Οι εξαγωγές κόκκινου κρέατος της Νέας 
Ζηλανδίας σημείωσαν ρεκόρ τον Απρίλιο, 
ωστόσο η συνεχιζόμενη αστάθεια 
στην Κίνα δείχνει “ισχυρούς ανέμους” 
τους επόμενους μήνες, λέει η Ένωση 
Βιομηχανίας Κρέατος (MIA).

Η Νέα Ζηλανδία εξήγαγε προϊόντα αξίας 999,6 
εκατομμυρίων δολαρίων τον Απρίλιο, σημειώνοντας 
αύξηση 16% τον Απρίλιο του 2021, με την αξία των 
συνολικών εξαγωγών να αυξάνεται στις περισσότερες 
μεγάλες αγορές.

Η Sirma Karapeeva, διευθύνουσα σύμβουλος της 
MIA, δήλωσε ότι ενώ οι εξαγωγές κόκκινου κρέατος 
συνέχισαν να έχουν καλές αποδόσεις, υπήρξε κάποια 
διακύμανση στη ζήτηση, ιδιαίτερα στην Κίνα και τις ΗΠΑ.

«Η αξία των συνολικών εξαγωγών προς την Κίνα 
μειώθηκε κατά έξι τοις εκατό σε ετήσια βάση. Μικρή 

πτώση σημειώθηκε επίσης στον όγκο των εξαγωγών 
τόσο του πρόβειου κρέατος όσο και του βοείου κρέατος. 

Η μείωση του πρόβειου κρέατος οφειλόταν σε μεγάλο 
βαθμό στην Κίνα, με τις εξαγωγές βοείου κρέατος προς 
τις ΗΠΑ επίσης να μειώνονται.

«Ενώ ήταν ακόμη κάτω από τα προ-COVID-19 επίπεδα, 
οι όγκοι των συνολικών εξαγωγών πρόβειου κρέατος 
προς την ΕΕ και το Ηνωμένο Βασίλειο ήταν αυξημένοι σε 
σύγκριση με τα δύο τελευταία χρόνια. 

Οι προκλήσεις της ναυτιλίας συνεχίζουν να επηρεάζουν 
τις εξαγωγές με ψύξη του Ηνωμένου Βασιλείου».

Παρά τη μείωση των όγκων, με το πρόβειο κρέας 
μειωμένο κατά έξι τοις εκατό και το βόειο κρέας κατά 4 
τοις εκατό, η συνολική αξία των εξαγωγών αυξήθηκε σε 
σύγκριση με τον Απρίλιο του 2021 με το πρόβειο κρέας 
(35.553 τόνοι) αυξήθηκε κατά οκτώ τοις εκατό στα 408 
εκατομμύρια δολάρια και το βόειο κρέας (41.350 τόνοι) 25 

Νέα Ζηλανδία: Οι εξαγωγές κόκκινου 
κρέατος σημειώνουν ρεκόρ τον Απρίλιο, 
αλλά οι αγορές αποδεικνύονται ασταθείς
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τοις εκατό στα 414 εκατομμύρια δολάρια.

Η αξία των συνολικών εξαγωγών πρόβειου κρέατος 
στο Ηνωμένο Βασίλειο (52,3 εκατομμύρια δολάρια) ήταν 
η υψηλότερη από ό,τι ήταν τον Απρίλιο εδώ και πολλά 
χρόνια.

Η κ. Karapeeva είπε ότι αυτό θα ήταν υψηλότερο εάν οι 
εξαγωγές με απλή ψύξη ήταν στα κανονικά τους επίπεδα.

Ο Απρίλιος συνέχισε την τάση των ισχυρών εξαγωγών 
βοείου κρέατος στις άλλες αγορές της Βόρειας Ασίας, 
ιδίως στην Κορέα.

Η Νέα Ζηλανδία εξήγαγε βόειο κρέας αξίας ρεκόρ 131 
εκατομμυρίων δολαρίων στην Κορέα κατά τους πρώτους 
τέσσερις μήνες του έτους – έναντι 132 εκατομμυρίων 
δολαρίων που εξήχθησαν εκεί κατά τη διάρκεια 
ολόκληρου του 2021.

Ήταν επίσης ένας ακόμη δυνατός μήνας για τα 
συμπροϊόντα, με την αξία όλων των κατηγοριών να 
αυξάνεται και τη συνολική αξία να αυξάνεται κατά 14 τοις 
εκατό στα 178 εκατομμύρια δολάρια.
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Οι μετοχές της Bubs Australia αυξήθηκαν 
τη Δευτέρα, αφού οι υγειονομικές αρχές 
των ΗΠΑ ενέκριναν τις εισαγωγές του 
βρεφικού γάλακτος για να βοηθήσουν 
στην αντιμετώπιση μιας σοβαρής 
έλλειψης και ο πρόεδρος των ΗΠΑ 
Τζο Μπάιντεν έγραψε στο Twitter 
«τα καλά νέα».

Η Bubs σχεδιάζει να στείλει τουλάχιστον 1,25 
εκατομμύρια κουτάκια από τη βρεφική φόρμουλα της και 
έχει 500.000 κουτιά έτοιμα για άμεση εξαγωγή.

Οι μετοχές της σημείωσαν άνοδο 40% ή 19 σεντς στα 
0,68 δολ. Αυστραλίας στις απογευματινές συναλλαγές, 
αποτιμώντας την εταιρεία στα 417 εκατ. δολ. (300 εκατ. 
δολάρια).

Η κρίση του βρεφικού γάλακτος στις ΗΠΑ προκλήθηκε 
όταν η Abbott Laboratories τον Φεβρουάριο ανακάλεσε 
δεκάδες προϊόντα μετά από παράπονα πελατών ότι 
βρέφη προσβλήθηκαν από βακτηριακές λοιμώξεις.

Η Υπηρεσία Τροφίμων και Φαρμάκων των ΗΠΑ δήλωσε 

στις 19 Μαΐου η Abbott ήταν σε καλό δρόμο να ανοίξει 
ξανά το βασικό της εργοστάσιο βρεφικών γάλακτος στο 
Μίσιγκαν μέσα σε μία ή δύο εβδομάδες.

($1 = 1,3931 δολάρια Αυστραλίας)

Οι μετοχές της Bubs Australia 
εκτινάσσονται στις Ηνωμένες Πολιτείες, 
ανέφερε ο Μπάιντεν στο Twitter
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Θα μπορούσε η Ρωσία να κινηθεί 
πρώτη για να σταματήσει τις εξαγωγές 
πετρελαίου στην Ευρώπη;
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Ενώ η ΕΕ συζητά τις πιθανές παραμέτρους 
ενός εμπάργκο στο ρωσικό πετρέλαιο, 
η Μόσχα χρησιμοποιεί τον χώρο για να 
ανασυνταχθεί και να προετοιμαστεί για 
περαιτέρω βήματα. Αν και πιστεύεται 
ευρέως ότι οι ευρωπαϊκές της εξαγωγές 
ενέργειας είναι το τελευταίο πράγμα που 
θα εγκαταλείψει η Ρωσία, η παρατεταμένη 
σύγκρουση στην Ουκρανία και η επέκταση 
των δυτικών κυρώσεων αυξάνουν την 
πιθανότητα η Μόσχα να κάνει την πρώτη 
κίνηση για να κάνει ακριβώς αυτό.

Εξάλλου, η χειραγώγηση του ενεργειακού εφοδιασμού 
είναι το πιο ισχυρό όπλο της Ρωσίας για να ασκήσει 
πίεση στην Ευρώπη. Η Μόσχα έχει ήδη σταματήσει τις 
παραδόσεις φυσικού αερίου στη Βουλγαρία, την Πολωνία 
και τη Φινλανδία αφού αρνήθηκαν το αίτημά της να 
αρχίσει να πληρώνει για τις προμήθειες σε ρούβλια. Έχει 
επίσης επιβάλει κυρώσεις στις ευρωπαϊκές θυγατρικές 
της Gazprom.

Η Ρωσία είναι ο μεγαλύτερος εξαγωγέας πετρελαίου 

και προϊόντων πετρελαίου στην ΕΕ, προμηθεύοντας 
2,2 εκατομμύρια βαρέλια πετρελαίου την ημέρα 
και 1,2 εκατομμύρια βαρέλια πετρελαίου την 
ημέρα, σύμφωνα με τον Διεθνή Οργανισμό Ενέργειας 
(IEA). Ο επικεφαλής Εξωτερικών Υποθέσεων της ΕΕ 
Josep Borrell υπολόγισε ότι οι εξαγωγές πετρελαίου 
παρέχουν στη Μόσχα 1 δισεκατομμύριο δολάρια την 
ημέρα.

Οι Ηνωμένες Πολιτείες και το Ηνωμένο Βασίλειο 
ανακοίνωσαν τον Μάρτιο ότι θα σταματήσουν να 
αγοράζουν ρωσικό πετρέλαιο (ομολογουμένως, η Ρωσία 
δεν αντιπροσώπευε μεγάλο ποσοστό των εισαγωγών 
ενέργειας τους) και κάλεσαν τις ευρωπαϊκές χώρες να 
ακολουθήσουν το παράδειγμά τους. Διάφορες ομάδες 
εμπειρογνωμόνων έχουν προσφέρει τα δικά τους 
σχέδια για ένα εμπάργκο: μια σταδιακή προσέγγιση 
ή την επιβολή ειδικών τιμολογίων ή δεσμευτικών 
λογαριασμών.

Στις αρχές Μαΐου, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ανακοίνωσε 
ένα έκτο πακέτο κυρώσεων, συμπεριλαμβανομένης 
της απαγόρευσης εισαγωγής ρωσικού πετρελαίου. Οι 
Βρυξέλλες, ωστόσο, δεν είναι ακόμη σε θέση να 
συγκεντρώσουν ομόφωνη έγκριση για το πακέτο. Η 

Θα μπορούσε η Ρωσία να κινηθεί πρώτη για 
να σταματήσει τις εξαγωγές πετρελαίου 
στην Ευρώπη;
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ΕΕ είναι πιθανό να μειώσει σημαντικά το εμπάργκο, 
εξαιρώντας τις παραδόσεις αγωγών.

Είναι προφανές ότι ακόμη και αν η «ειδική στρατιωτική 
επιχείρηση» στην Ουκρανία τελειώσει αύριο, θα ήταν 
αδύνατο για τη Ρωσία να επιστρέψει στις προηγούμενες 
σχέσεις της με την Ευρώπη, συμπεριλαμβανομένων 
των εμπορικών συναλλαγών. Και έτσι η Μόσχα μπορεί 
να αποφασίσει να κινηθεί πρώτα για να τερματίσει τις 
προμήθειες πετρελαίου στην Ευρώπη, υποχωρώντας 
σε σημαντικές αλλά όχι ανυπέρβλητες απώλειες. Αυτό 
μπορεί να συμβεί στο εγγύς μέλλον, ή το φθινόπωρο, πριν 
από την έναρξη της περιόδου θέρμανσης.

Παραδόξως, οι επεκτατικές δυτικές κυρώσεις που 
υποτίθεται ότι θα στερούσαν το Κρεμλίνο από τα 
μέσα για να χρηματοδοτήσει τον πόλεμό του –προς το 
παρόν τουλάχιστον– βοηθούν να γεμίσει τα κρατικά 
ταμεία. Οι κυρώσεις αύξησαν την ικανότητα του ρωσικού 
προϋπολογισμού να αντιμετωπίσει τις μειώσεις των 
κερδών σε ξένο νόμισμα, καθώς υπάρχουν λίγες 
ευκαιρίες για ξόδεμα ξένου συναλλάγματος τώρα: η 
μαζική έξοδος δυτικών εταιρειών οδήγησε σε δραστική 
μείωση των εισαγόμενων αγαθών. Μια σειρά από 
χαλάρωση των συναλλαγματικών περιορισμών για 
το κοινό και τους εξαγωγείς δεν βοήθησε πολύ: δεν 
υπάρχει ακόμα πού να ξοδέψετε ξένο νόμισμα λόγω 
προβλημάτων στην αλυσίδα εφοδιασμού και της άρνησης 
των δυτικών εταιρειών να συνεργαστούν με ρωσικές 
επιχειρήσεις.

Την ίδια στιγμή, οι υψηλές τιμές της ενέργειας 
απέφεραν επιπλέον 800 δισεκατομμύρια ρούβλια 
(13,6 δισεκατομμύρια δολάρια) για τον κρατικό 
προϋπολογισμό μόνο κατά τους δύο πρώτους μήνες της 
στρατιωτικής επιχείρησης, σύμφωνα με το υπουργείο 
Οικονομικών. Συνολικά, τα έσοδα από το πετρέλαιο και 

το φυσικό αέριο διπλασιάστηκαν τον Ιανουάριο-Απρίλιο 
στα 4,77 τρισεκατομμύρια ρούβλια, σε σύγκριση με 2,5 
τρισεκατομμύρια την ίδια περίοδο του προηγούμενου 
έτους. Το μεγαλύτερο μέρος των εσόδων προήλθε από 
φόρους εξόρυξης ορυκτών και εξαγωγικούς δασμούς για 
το πετρέλαιο και το φυσικό αέριο.

Η ρωσική κυβέρνηση ανέστειλε τους δημοσιονομικούς 
κανόνες για το 2022, πράγμα που σημαίνει ότι όλα τα 
έσοδα από το πετρέλαιο και το φυσικό αέριο δαπανώνται 
αντί να μπαίνουν στα αποθέματα. Αυτό καθιστά δυνατή 
την αντιστάθμιση των μειωμένων εσόδων σε άλλους 
τομείς και την εξεύρεση μετρητών για τη στήριξη 
του κοινού και των επιχειρήσεων. Ο συνδυασμός των 
υφιστάμενων αποθεμάτων σε ρούβλι και των υψηλών 
τιμών της ενέργειας θα επιτρέψει στην κυβέρνηση 
να διατηρήσει τις κοινωνικές δαπάνες στα σημερινά 
επίπεδα για τουλάχιστον ένα ή δύο χρόνια. Κανείς δεν 
μπορεί να προβλέψει τι θα συμβεί πέρα   από αυτόν τον 
ορίζοντα.

Ταυτόχρονα, ορισμένες χώρες της ΕΕ είναι ιδιαίτερα 
ευάλωτες στο να χάσουν την πρόσβαση στις ρωσικές 
προμήθειες πετρελαίου. Πέρυσι, η Σλοβακία εισήγαγε το 
96% του πετρελαίου της (105.000 βαρέλια την ημέρα 
ή b/d) από τη Ρωσία, η Ουγγαρία εισήγαγε το 58% του 
συνόλου της (70.000 b/d) και η Τσεχική Δημοκρατία 
εισήγαγε το ήμισυ του συνόλου της (68.000 b/d). /δ) από 
τη Ρωσία. Άλλες χώρες της ΕΕ εξαρτώνται λιγότερο από 
το ρωσικό πετρέλαιο, αλλά οι τιμές του πετρελαίου είναι 
ένας από τους κύριους παράγοντες του ευρωπαϊκού 
πληθωρισμού.

Εάν η Μόσχα σταματήσει να προμηθεύει πετρέλαιο στην 
Ευρώπη στο εγγύς μέλλον, θεωρητικά θα είναι δυνατό 
να βρεθούν υποκατάστατα, αλλά πολλά θα εξαρτηθούν 
από την ετοιμότητα των χωρών του ΟΠΕΚ να αυξήσουν 
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γρήγορα την παραγωγή, καθώς και από το κόστος 
μεταφοράς και τη διαθέσιμη χωρητικότητα νεκρού 
βάρους στα δεξαμενόπλοια. Η εύρεση υποκατάστατων θα 
μπορούσε, επομένως, να διαρκέσει από αρκετούς μήνες 
έως αρκετά χρόνια .

Ταυτόχρονα, η Ρωσία θα μπορούσε να πουλάει πετρέλαιο 
για ξένο νόμισμα σε άλλους αγοραστές εκτός Ευρώπης. 
Τον Μάρτιο, η Ρωσία αύξησε τις προμήθειες της στην 
Ινδία και την Κίνα: έως και 310.000 b/d στην Ινδία 
(σε σύγκριση με σχεδόν καθόλου προμήθειες τον 
Φεβρουάριο) και κατά 70.000 b/d σε 790.000 b/d στην 
Κίνα, σύμφωνα με τον IEA. Τον ίδιο μήνα, οι προμήθειες 
στην Ευρώπη μειώθηκαν κατά 420.000 b/d σε 1,4 
εκατομμύρια b/d τον Μάρτιο, πράγμα που σημαίνει 
ότι η Ρωσία μετέφερε ουσιαστικά τους χαμένους 
ευρωπαϊκούς όγκους της στην Ασία. Αυτή η διαδικασία 
είναι πιθανό να συνεχιστεί, καθώς οι τρέχουσες υψηλές 
τιμές του πετρελαίου επιτρέπουν στη Μόσχα να 
προσφέρει στους Ασιάτες αγοραστές της σημαντικές 
εκπτώσεις.

Ωστόσο, η Ρωσία δεν έχει όλα τα χαρτιά. Τον Απρίλιο, 
λόγω μποϊκοτάζ και κυρώσεων, η ρωσική παραγωγή 
πετρελαίου μειώθηκε σχεδόν κατά 1 εκατομμύριο b/d. 
Τον ίδιο μήνα, η μεταφορά πετρελαίου στην Ευρώπη 
αυξήθηκε σε 1,6 εκατομμύρια b/d (από 1,4 εκατομμύρια 
τον Μάρτιο). Οι μεγαλύτεροι αποδέκτες πετρελαίου 
δεξαμενόπλοιων στην Ευρώπη είναι η Γερμανία, η 
Ολλανδία και η Ιταλία. Σύμφωνα με την Kpler, η Ιταλία 
εισήγαγε τέσσερις φορές περισσότερο πετρέλαιο τον 
Μάιο από τον Φεβρουάριο (450.000 b/d). Κατά συνέπεια, 
η Ευρώπη έχει κάποια αποθέματα πετρελαίου, ενώ για τη 
Ρωσία, η διακοπή των εξαγωγών θα σήμαινε περαιτέρω 
μείωση της παραγωγής, κλείσιμο πετρελαιοπηγών και 
αύξηση του κόστους μεταφοράς: ο αναπροσανατολισμός 
τόσο μεγάλων ποσοτήτων πετρελαίου αναπόφευκτα 
ωθεί τις τιμές των ναύλων.

Εάν επιβληθεί εμπάργκο ρωσικού πετρελαίου, οι 
οικονομικές απώλειες τόσο για τη Ρωσία όσο και για 
την Ευρώπη θα εξαρτηθούν από το πόσο σύντομα θα 
εισαχθεί, για πόσο καιρό και πώς θα αντιδράσουν οι 
χώρες του ΟΠΕΚ. Τελικά, η Ρωσία έχει περισσότερα να 
κερδίσει πολιτικά από ό,τι η Ευρώπη.

Οι ευρωπαίοι πολιτικοί θα αντιμετωπίσουν πολλά 
επείγοντα καθήκοντα ταυτόχρονα: αναζήτηση 
εναλλακτικών προμηθευτών, εξηγώντας την αύξηση των 
τιμών στους ψηφοφόρους και αμβλύνοντας το πλήγμα 
του εμπάργκο για τις χώρες της ΕΕ που εξαρτώνται 
περισσότερο από το ρωσικό πετρέλαιο. Δεδομένου 
ότι όλα αυτά θα συμβούν καθώς συνεχίζονται οι 
μάχες στην Ουκρανία, θα υπάρξει ισχυρή ώθηση για 
διαπραγματεύσεις με το Κρεμλίνο.

Η Ρωσία, από την πλευρά της, πιθανότατα θα επικαλεστεί 
τις προμήθειες όπλων στην Ουκρανία για να εξηγήσει 
το εμπάργκο, στέλνοντας έτσι το μήνυμα ότι η ροή 

πετρελαίου θα ξαναρχίσει μόλις η Ουκρανία σταματήσει 
να λαμβάνει δυτικά όπλα. Με άλλα λόγια, η Μόσχα μπορεί 
να πάρει αυτό που θέλει: μια ισχυρή διαπραγματευτική 
θέση για τις κυρώσεις που αποκλείει την Ουκρανία από 
τον διάλογο.

Ένας ενεργειακός πόλεμος μεταξύ Ρωσίας και Ευρώπης 
θα επιτάχυνε τον παγκόσμιο πληθωρισμό, θα επιδείνωνε 
την παγκόσμια επισιτιστική κρίση και θα αύξανε τις 
τιμές των ενεργοβόρων αγαθών σε νέα επίπεδα. Οι 
ρωσικές αρχές γνωρίζουν καλά ότι δεν υπάρχει τρόπος 
επιστροφής στις παλιές καλές μέρες των σχέσεων 
με την Ευρώπη, αλλά μπορούν να βεβαιωθούν ότι δεν 
υποφέρει μόνο η Ρωσία. Κάθε βήμα της Μόσχας μέχρι 
στιγμής στη σύγκρουση με τη Δύση ακολουθεί τη λογική 
της κλιμάκωσης και προς το παρόν δεν υπάρχει λόγος 
να πιστεύουμε ότι αυτή η λογική θα αλλάξει. Όχι μόνο 
δεν υπάρχει τίποτα να χάσουμε τώρα, αλλά ο αριθμός 
των υποστηρικτών των ριζοσπαστικών μέτρων εντός 
της ρωσικής κυβέρνησης αυξάνεται με κάθε νέο γύρο 
κυρώσεων.

Πηγή: Alexandra Prokopenko

https://carnegieendowment.org/eurasiainsight/experts/1606
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Good News

Ταξίδι εξοικείωσης (fam trip) για 
τους εκπροσώπους πέντε μεγάλων 
ταξιδιωτικών πρακτορείων της Νότιας 
Κορέας υλοποιείται από τις 22 Μαΐου έως 
την 1η Ιουνίου σε Αθήνα-Αττική, Κορινθία, 
Ρόδο και Σαντορίνη, με τη συμβολή του 
ΕΟΤ, σε συνεργασία με την Ελληνική 
Πρεσβεία στη Σεούλ, την Περιφέρεια 
Νοτίου Αιγαίου και τη συνδρομή άλλων 
δημόσιων και ιδιωτικών φορέων.

Στο πρόγραμμα περιλαμβάνονται συναντήσεις με 
εκπροσώπους των τοπικών αρχών και των τουριστικών 
φορέων,  καθώς και επισκέψεις σε ξενοδοχειακές και 
άλλες υποδομές, επίσκεψη σε οινοποιείο, καθώς και σε 
σημαντικούς αρχαιολογικούς τόπους των περιοχών.

Στόχος του fam trip είναι να καταστεί η Ελλάδα 
περισσότερο γνωστή στους Κορεάτες επαγγελματίες 

του κλάδου ως ένας ιδιαίτερος πολιτισμικός, ιστορικός, 
αρχαιολογικός και γαστρονομικός προορισμός, 
ώστε στην μετά-Covid εποχή να ενισχυθούν οι ροές 
επισκεπτών από αυτή την σημαντική αναδυόμενη αγορά 
προς τη χώρα μας.

Στο ταξίδι εξοικείωσης συμμετέχουν οι εκπρόσωποι 
τριών κορυφαίων ταξιδιωτικών ομίλων της κορεατικής 
αγοράς με υψηλή δραστηριοποίηση στην Ευρώπη (Lotte 
Tour, Hana Tour και Hanjin Tour) και δύο ιδιαίτερα 
ανερχόμενων διαδικτυακών ταξιδιωτικών πλατφορμών, 
που προσφέρουν περισσότερα από 23.000 προϊόντα για 
ταξίδια στο εξωτερικό σε περισσότερες από 800 πόλεις 
παγκοσμίως (My Real Trip και Yellow Ballon).

Συναντήσεις με στελέχη του ΕΟΤ στα 
γραφεία του οργανισμού

Νωρίτερα σήμερα, οι Κορεάτες πράκτορες συναντήθηκαν 
στα γραφεία του οργανισμού με τη Γενική Διευθύντρια, 

Fam trip ΕΟΤ: «Άνοιγμα» της κορεατικής 
αγοράς προς την Ελλάδα -Απευθείας πτήσεις 
charter Σεούλ-Αθήνα το φθινόπωρο
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Σοφία Λαζαρίδου και στελέχη του 

ΕΟΤ, παρουσία του Προέδρου της 

Επιτροπής Διεθνούς Πρωτοβουλίας 

«Επανεκκίνηση της Ελληνικής 

Οικονομίας», Δημήτρη Μουτούση. 

Κατά την συνάντηση συζητήθηκαν οι 

νέες τάσεις στην αγορά της Ν. Κορέας 

στη μετά-Covid19 εποχή, καθώς 

και οι δυνατότητες συνεργασίας 

για την υλοποίηση στοχευμένων 

κοινών προγραμμάτων προβολής και 

προώθησης ελληνικών προορισμών 

στην αγορά, προκειμένου να 

αξιοποιηθεί η δυναμική που έχει 

καταγραφεί σε σχέση με τα ταξίδια 

προς Ελλάδα.

Σημειώνεται ότι η εκπρόσωπος της 

Hanjin Travel, θυγατρικής της Kore-

an Air, επιβεβαίωσε την επανέναρξη 

απευθείας πτήσεων charter Σεούλ-

Αθήνα-Σεούλ κατά τον προσεχή 

Σεπτέμβριο και Οκτώβριο.
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Good News

Μνημόνιο 
Συνεργασίας του 
Export Credit 
Greece  με 
τον ομόλογο 
Αφρικανικό 
Οργανισμό African 
Trade Insurance 
Agency
Μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ του 
Export Credit Greece (πρώην Οργανισμού 
Ασφάλισης Εξαγωγικών Πιστώσεων - 
Ο.Α.Ε.Π) του Υπουργείου Εξωτερικών, 
με τον ομόλογο Αφρικανικό Οργανισμό 
African Trade Insurance Agency (ATI) 
υπεγράφη, στα πλαίσια του Spring 
Meeting της Ένωσης της Βέρνης (Berne 
Union) στην Κωνσταντινούπολη.

Σκοπός της συμφωνίας, είναι η εδραίωση των σχέσεων 
μεταξύ των μερών, για την υποστήριξη και την 
ενθάρρυνση του εμπορίου και των επενδύσεων των δυο 
οργανισμών, με χαρακτηριστικότερες τις ακόλουθες 
δράσεις:

➤ Παροχή πληροφοριών για τρέχοντα και πιθανά νέα 
έργα προς το συμφέρον των μερών.

➤ Διερεύνηση αμοιβαίων ευκαιριών για υπηρεσίες 
ασφάλισης για εξαγωγές αγαθών, υπηρεσιών και 
επενδύσεων και υποστήριξη των ασφαλισμένων από 
τον Ο.Α.Ε.Π. και τον ATI.

➤ Ανταλλαγή εμπορικών πληροφοριών στο πλαίσιο 
διαχείρισης του πιστωτικού κινδύνου, για την 
πιστοληπτική ικανότητα αγοραστών που βρίσκονται 
αντίστοιχα στη Αφρική ή την Ελλάδα.

➤ Διοργάνωση επιχειρηματικών (Β2Β) συναντήσεων 
και εκδηλώσεων μεταξύ εξαγωγικών επιχειρήσεων, 
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εγκατεστημένων στην Ελλάδα και σε χώρες της 
Αφρικής, σε πολλούς τομείς όπως  η γεωργία, 
οι κατασκευές, οι βιομηχανίες χάλυβα και 
αλουμινίου, κεραμικών, ανανεώσιμων πηγών 
ενέργειας, μηχανολογικού εξοπλισμού, διαχείρισης 
απορριμμάτων.

➤ Διευκόλυνση των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων 
(ΜμΕ) και εύρεση ειδικών λύσεων τόσο στον τομέα 
των εξαγωγών όσο και στον τομέα των επενδύσεων.

Το μνημόνιο συνεργασίας υπέγραψαν εκ μέρους του 
Export Credit Greece (πρώην Οργανισμού Ασφάλισης 
Εξαγωγικών Πιστώσεων - Ο.Α.Ε.Π) ο Διευθύνων 
Σύμβουλος, Γρηγόρης Σταματόπουλος και εκ μέρους του 
ATI – African Trade Insurance Agency ο Chief Under-
writing Officer, Benjamin Mugisha.

Ο Διευθύνων Σύμβουλος του Export Credit Greece 
Γρηγόρης Σταματόπουλος, εξέφρασε την ικανοποίησή 
του για την υπογραφή του μνημονίου συνεργασίας 
μεταξύ των δύο φορέων. 

«Ο Export Credit Greece την περίοδο αυτή για την 
ενίσχυση των διεθνών του σχέσεων, συνάπτει μια 
σειρά συμφωνιών με αντίστοιχους Οργανισμούς του 

εξωτερικού. Στο πλαίσιο αυτό, με την συνεργασία ECG - 
ATI εδραιώνονται οι ήδη ανεπτυγμένες σχέσεις των δυο 
οργανισμών. 

Υπάρχει μεγάλη ζήτηση για ελληνικά προϊόντα 
σε πολλές χώρες της Αφρικής και παρατηρούμε 
ένα αυξανόμενο ενδιαφέρον μεγάλων ελληνικών 
κατασκευαστικών εταιρειών για έργα στην αφρικανική 
ήπειρο. Το μνημόνιο αυτό στοχεύει να διευκολύνει 
την εξωστρέφεια των ελληνικών επιχειρήσεων στην 
Αφρική, τα επόμενα χρόνια».

Ο Benjamin Mugisha χαιρέτισε την υπογραφή 
του μνημονίου συνεργασίας που επισημοποιεί τη 
συνεργασία με το ECG. Σημείωσε ότι αυτή η συνεργασία 
έχει αυξημένη σημασία για τον ATI καθώς ενισχύει τους 
εμπορικούς και επενδυτικούς δεσμούς μεταξύ Ελλάδας 
και Αφρικής, ιδιαίτερα κατά την περίοδο που η Αφρική 
και ο κόσμος ανακάμπτουν από τις επιπτώσεις του 
COVID-19. 

Το όραμα της ATI παραμένει να μετατρέψει την Αφρική 
σε πρωταρχικό εμπορικό και επενδυτικό προορισμό και 
χάρη σε αυτή τη συνεργασία είμαστε ένα βήμα πιο κοντά 
σε αυτό το όραμα.
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Good News

Στο πλαίσιο της 5 ης ΜΔΕ Ελλάδος – 
Σαουδικής Αραβίας, που λαμβάνει χώρα 
στην Αθήνα από τις 29 έως σήμερα 31 
Μαΐου 2022, επιχειρηματική αποστολή με 
επικεφαλής τον Υπουργό Επενδύσεων, ΑΕ 
Khalid Al Falih, επισκέπτεται την Ελλάδα. 

Το Υπουργείο Εξωτερικών και η Ελληνική Εταιρεία 
Επενδύσεων και Εξωτερικού Εμπορίου (Enterprise 
Greece), συνδιοργανώνουν σειρά δράσεων μεταξύ 
των οποίων, επιχειρηματικό φόρουμ, κατ’ ιδίαν (B2B) 
συναντήσεις με ελληνικές εταιρείες και διερευνητικές 
επιτόπιες επισκέψεις, ώστε να γνωρίσουν οι 
Σαουδάραβες επιχειρηματίες, τις επενδυτικές ευκαιρίες 
που παρουσιάζει η Ελλάδα.

Η επιχειρηματική αποστολή απαρτίζεται από υψηλόβαθμα 
στελέχη πενήντα εννέα (59) εταιρειών, από τους κομβικής 
σημασίας κλάδους της ενέργειας, των κατασκευών, του 
τουρισμού, της εφοδιαστικής αλυσίδας κ.α.

Το Επιχειρηματικό φόρουμ έχει ως στόχο την περαιτέρω 
προώθηση των σχέσεων των επιχειρηματικών 
κοινοτήτων της Ελλάδας και της Σαουδικής Αραβίας, κάτι 
που αναμένεται να έχει θετικό αντίκτυπο αφενός στην 
εξωστρέφεια της χώρας, και αφετέρου στην ενίσχυση
της εθνικής οικονομίας. 

Κατά τη διάρκεια του συνεδρίου μίλησαν, ο Υπουργός 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Άδωνις Γεωργιάδης, ο 
Υφυπουργός, αρμόδιος για την Οικονομική Διπλωματία 
και την Εξωστρέφεια, Κώστας Φραγκογιάννης, ο 
Γενικός Γραμματέας Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων 
και Εξωστρέφειας του Υπουργείου Εξωτερικών και 
Πρόεδρος της Enterprise Greece, Ιωάννης Σμυρλής και 
ο Διευθύνων Σύμβουλος της Enterprise Greece, Γιώργος 
Φιλιόπουλος.

Κατά τη διάρκεια του Επιχειρηματικού Φόρουμ, έγινε 
εκτενής αναφορά στις υφιστάμενες αλλά κυρίως 
στις νέες επενδυτικές ευκαιρίες. Τα δε αιτήματα 
των ελληνικών εταιρειών για Β2Β συναντήσεις με 

Ελληνο-Σαουδαραβικό Επιχειρηματικό Φόρουμ  
Επιχειρηματική Αποστολή 59 Εταιρειών στην 
Ελλάδα για επενδύσεις υπό τον Υπουργό 
Επενδύσεων της Σαουδικής Αραβίας
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Σαουδαραβικές εταιρείες ανήλθαν σε 234.
Αναλυτικότερα, στο συνέδριο συζητήθηκαν θέματα που 
αφορούσαν:

➤ τη σύνδεση ναυτιλίας, εξαγωγών και μεταφορών και 
ο αντίκτυπος της αλληλεπίδρασής τους, η κλιματική 
αλλαγή και η απανθρακοποίηση της ναυτιλίας, οι 
νέοι περιβαλλοντικοί κανονισμοί σε διεθνές και 
περιφερειακό επίπεδο για την υιοθέτηση δραστικών 
περιβαλλοντικών μέτρων που στοχεύουν στην πλήρη 
αποδέσμευση από τον άνθρακα.

➤ τον τουρισμό και την ανθεκτικότητα της ελληνικής 
τουριστικής βιομηχανίας η οποία το 2021 κατάφερε 
να ανακτήσει το 47% σε αριθμό αφίξεων και το 59% 
σε ταξιδιωτικές εισπράξεις των ποσοστών που είχε 
πετύχει το, προ πανδημίας, 2019.

➤ την Ενέργεια και την ανάγκη ενεργειακής 
μετάβασης. Στην τρέχουσα περίοδο με τη συνεχή 
άνοδο των τιμών που επιβαρύνουν την παγκόσμια 
οικονομία, αφού η κατανάλωση ενέργειας αποτελεί 
προϋπόθεση για τις περισσότερες οικονομικές 

δραστηριότητες, η συζήτηση για την ενεργειακή 
μετάβαση, τη διαφοροποίηση των προμηθευτών, την 
αποθήκευση ενέργειας, καθώς και η απεξάρτηση 
από ορυκτά καύσιμα, είναι εξαιρετικά επίκαιρη. 
Η διερεύνηση διαθέσιμων εναλλακτικών λύσεων 
προμήθειας ενέργειας είναι σημαίνουσας σημασίας 
για την εγχώρια οικονομία και η κυβέρνηση αναζητά 
συνέργειες, ευκαιρίες αγοράς, διμερή συνεργασία κ.λπ.

➤ την ενίσχυση της αναπτυξιακής δυναμικής και των 
επιχειρηματικών συνεργειών μέσω της υψηλής 
τεχνολογίας, έρευνας, ψηφιοποίησης, έξυπνου 
αυτοματισμού, Τεχνητής Νοημοσύνης και η πρακτική 
εφαρμογή ιδεών που έχουν ως αποτέλεσμα την 
εισαγωγή νέων αγαθών και υπηρεσιών ή τη βελτίωση 
στην προσφορά αγαθών ή υπηρεσιών. Και οι δύο 
χώρες έχουν πολλά να κερδίσουν εστιάζοντας σε 
καινοτομία, έρευνα και τεχνολογία.

➤ τα αγροτικά προϊόντα / τρόφιμα και την ανάγκη 
πρόσβασης σε ασφαλείς και θρεπτικές τροφές οι 
οποίες ανταποκρίνονται στις διατροφικές προτιμήσεις 
και διατροφικές ανάγκες των καταναλωτών. Η 
επισιτιστική ασφάλεια είναι ένα θέμα που απασχολεί 
όλες στις χώρες. 

Η μεσογειακή διατροφή είναι η ναυαρχίδα της υγιεινής 
διατροφής και η εξωστρεφής ελληνική βιομηχανία 
τροφίμων & ποτών μπορεί να εγγυηθεί διαθεσιμότητα 
υψηλής ποιότητας προϊόντων.
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